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Előfizetési árak: •Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve ; 
Egy évre 10 frt— kr. 7. évre 3 frt 50 kr. 
kel évre 6 „ — „ Egye» uiu 10 .
Előfizetőéi pint • milden közlemény: 
Fbpiacz, Vccsry-haz földszint 
a ezerkesztőségbe bénnentve küldendők.

DEBRECZEN. Hirdetési díj:
öthasibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmft, mint szinté» több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g d i K. L a jós könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

. postahivatalok utján.
p UCHCUCU D ■
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
h DEBR1CZEN1 BALOLDALI FÁRT lÖZLÖSTi.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

„Nyilt-térM-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 16 kr.

V’. -cí. y

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A májusi gyűlés.
* * Lehetetlen nem üdvözölnünk az 

oly törekvéseket, mik az ellenzéki ár­
nyalatok egyesítését óhajtják. E nagy 
czél eléréséhez bizonyára közelebb visz 
bennünket az országos ellenzék májusi 
gyűlése.

Az ellenzéki sajtónak addig, — azt 
biszszük, — nem az a kötelessége, hogy 
üres czivédásokkal boszantsa egymást, 
hanem hogy karöltve működjék oda, mi­
kép a teljes egyesülés megvalósíttassák.

Nagy szükség is van már arra, hogy 
az országos ellenzék tömörüljön. A tak­
tika korszaka széthányt bennünket; a 
személyes tekintetek elhallgattaták szi­
vünk sugalatát, s ki erre, ki arra találja 
most magát azon erős hadtestből, mely 
még csak egy év előtt is a tömör bal­
oldalt képezé.

Honatyáink körében indult meg a 
ziláltság; onnan kihatott ránk is. Ne en­
gedjük ezt tovább harapózni. Azért kell 
ismét tömörülnünk, még pedig az el­
vek alapján és nem — egyes sze­
mélyek körül. így lehet szilárd össze­
tartásunk.

Kérdésül merült fel az utóbbi na­
pokban, kik hivassanak meg az országos 
ellenzék gyűlésére ? Sok oldalról hallik 
azon nézet, hogy ama gyűlésre a Tisza 
Kálmán vezérlete alatt álló párt is külön 
meglnvassék.

Véleményünk szerint felesleges volna 
ez. Mert hiszen, vagy oda tartozik ama 
párt a régi ellenzéki porgrammok valame­
lyikét elfogadott országos ellenzékhez,vagy 
nem. Ha oda számítja magát, akkor a felhí­
vás neki is szól, mivel a haza ellenzéki 
polgáraihoz intéztetik. Ha nem veszi 
macára az „ellenzék“ nevet: akkor a 
külön meghívás is felesleges volna, 
mert z . llenzéki gyűlésen más pártnak 
úgy sincs helye, mint csupán az ellen­
zéknek. . :

Avagy tekintsük a dolog elvi oldalai.
Megv annak hiva azok, kik az el.en- 

zék régi elveit vallják és a kik e 1- 
tekintve mindennemű fölmerült 
pártszakadás és félreértés­
től — Magyarország állami önállósá­
gának és fággetlenst-gének megszerzésére 
állhatatosan és Helyesen működni vál­
tozatlan hazafiul kötelességüknek ismerik.

Ezek hivattak meg. Hol van itt ki­
zárva akármelyik árnyalat? Á agy me­
lyik van különösen meghiva?

Igen helyesen tették a felhívás fo­
galmazói, hogv igy elvre és nem a párt-; 
vezérek személyeire alapították meghívá­
sukat s e szerint határozták meg az ott: 
jelenlétietés jogosultságát.

Elég is volt már a személypoliti-'

kából! _ , . I
Az elv lobogója ki van tűzve. Akit. 

meggyőződé" alá vezérel, az sora-, 
kozzék.

Nem mondjuk ugyan távolról sem.; 
hogy a központi ellenzéki kör állal elő­
terjesztendő határozati javaslatok telje­
sen kimerítenék a nemzet szükségleteit. 
Mert hiszen lehet és kell is még azok­
hoz tenni, akkor, midón a teljes pro­
gramra készítése szőnyegen lesz. De más 
részről — mint már jeleztük is köte­
lező erejű pártelvnek nem óhajtanók ki­
mondatni az áta’ános szavazati jog iránti 
követelést sem. a mi pedig az érintett 
határozati javaslatokban benfoglaltatik.

Mindennek daczára, nem tartanók 
helyesnek, ha a gyűlés előtt harezot in- 
ditnánk ezért egymás ellen. Csak azt 
óhajtjuk, hogy az irányadó férfiak ta­
pogassák ki s vegyék figyelembe a va­
lódi közvéleményt.

Eredményt mindenesetre várhatunk 
e gyűléstől, s erre nézve annyival in­
kább lehet reményünk, mivel a hazában 
élénk érdeklődés mutatkozik iránta.

Csak eddigelé 200-nál többen ajánl­
koztak már a megjelenésre. Bizonyára 
még többen is lesznek.

Teljes reményünk van az iránt, 
hogy e gyűlés az ellenzék tömörülését 
nagy mértékben elő fogja segíteni.

Óhajtjuk, hogy ne csalatkozzunk!

I — A hadi fölszerelések ügyében kitű­
zött batáridő meghoszabitása iránt a buda­
pesti iparosok kérvényt jadtak be a delegaczio- 
hoz, s kérik azt is, hogy megengedve legyen 
a felszerelés egyes részeire vagy valamely fő­
parancsnokság területére nézve nyújtom be 
ajánlatot.

— Szabolcsmegye bizottmánya máj. 5. 
(s nem 7-én, mint tegnap irtuk) tartja gyűlését.

A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara vélemenyes je­

lentése
az Ausztriával kötött vám-es keres­
kedelmi szövetség megváltoztatá­

sának tárgyában.

— A vidéken nagyban mozog az ellenzék 
az országos gyűlés tárgyában. E végbőlj a győr- 
megyei ellenzék máj. 4. a fejérmegyei 3. tart 
gyűlést.

— „A központi ellenzéki kör“ választ 
mánya irja a „Hunia“ szombat este ülést tart 
ván, ez alkalommal két uj tag: ifj. Simonyi 
János és dr. Csillag Zsigmond lett egyhangú­
lag fölvéve. A májusi népgyülést korábbi ha­
tározatok alapján megelőző rendkívüli közgyű­
lés jövő vasárnapra — (m a j u s 
3-kán) reggeli tiz órára tűzetett ki. Aidor 
kérdésére: miért nem deponálja a hetes bizott­
ság a vidékről érkezett válasziratokat a kor 
levéltárába? az elnök Simonyi Ernő azt fe­
leli, hogy — ez okmányok a kör tulajdonát 
képezvén ■ a kívánt elhelyezés meg fog tör­
ténni. Egyelőre az előkészületnél segédeszközül 
szolgálnak s a választmány határozata folytán 
maradnak a 7-es bizottságnál. Hosszabb s 
meglehetősen élénk eszmecsere fejlődött ki 
azon interpellaczió fölött: íölszólittattak-e a 
baloldali (országgyűlési) árnyalatok a részvé­
telre s ha nem: fölszólidandók-e vagy nem ? A 
vitát az illető közgyűlési jegyzőkönyv idevágó 
pontjának fölolvasása Madarász József reszeie 
dönté el. A jövőt illetőleg Csanády Sándor 
közvetítő indítványa folytán a vasárnapi köz­
gyűlés fog határozni.

eltároljtassék s a tényező nemzeti elemeknek 
alapja specziális védelem által eltávolitassék. 
Hogy azonban mily irányú és mérvű legyen 
ezen védelem, azt nézetünk szerint czélszerüen 
csak is az időszerinti anyagi fejlettségnek ál­
lapota határozhatja meg s nem a kedvencz 
eszmék és reményeknek hatalma mint az 
fájdalom még ez időszerűit történik.

Annyi azonban tisztán áll előttünk s tu­
domásunk szerint egy oldalról sem vonatott 
még kétségbe, hogy Magyarország és Ausztria 
különböző ipari fejlettségüknél fogva, azonos 
elvek alkalmazására fektetett védelemben nem 
részesülhetnek a nélkül, hogy egyik vagy má­
sik államfélnek érdeke a legkomolyabban ne 
lenne veszélyeztetve.

lasztói joga a törvényhatósági joggal felruhá­
zott és rendezett tanácsú városokban 10 frt, 
nagy és kis községekben pedig 5 frt jövedelem- 
adóval igazolandó.

Az 1848. V. törvényezikk 2. §. c) és er­
délyi II. törvényezikk 3. §. c) pontjában előirt 
105. o. é. frt jövedelem a földbirtoknál földadó 
telekkönyvi kivonattal, a tőkénél pedig 10 frt 
50 kr. jövedelemadó kirovásával igazolandó.

Választói joggal bírnak azok is, kik az 
1848. V. törvényezikk 2. §. és erdélyi H. tör­
vényezikk 1 §-ban előirt általános kellékek meg­
létében az 1868. XXVI. törvényezikk 7. §-ban 
foglalt kulcs szerint legalább 11 frt jövedelem- 
adót fizetnek.

(Vége következik.)

Megjött.

_ Nagyváradon a 48-as párt jelölte
Dús László vasárnap tartotta programmbeszé- 
dét rnelv a nagy számú hallgatóságnál igen jo 
hatást szült. Teleszki beszédének koalicziós ré­
szei pedig nagy visszatetszést keltettek.

— Az inkompatibilitási bizottság kimondd. 
ho"v a kormány által kinevezett és az allam 
által javadalmazott hivatalnokok egyszersmind 
képviselők nem lehetnek. Kivételek a minisz­
terek államtitkárok (ezekre nincs a hivatalnak 
wökséee ?). a közmunkatanács elnöke s annak 
tagjai °az orsz. központi kulturális intézetek 
igazgatói, az egézségügyi tanács tagjai, az 
egyetem és műegyetem, tanarai. Az osszefer- 
hetlenség kimondatott a hadkötelesekre is - 
kivételt képeznek azok. kik csákód G .íeii 
megjelenésre köteleztetnek.

— Győrben a déli magyar vaspályaudvar 
helyisége miatt a városi hatóság és a kormány 
közege közt nehézség támadván, annak kiegyen­
lítése végett a közlekedési miniszter, Kautz Vy. 
országgyűlési követtel és miniszteri tanácsos 
Bibárival, e hó 26-án a helyszínére utazott.

- A központi bizottság a közjegyzői 
okirat nyelvére nézve vasárnapi ülésében nem 
tudott megállapodni.

— az erdélyi hatóságok területi felosz­
tása iránt a belügyérnél vasárnap mintegy Ml 
képviselő értekezletet tartott, s bizottság kül­
detett ki. mely e kérdésben jelentest adjon s 
ez esetleg a kormány uj jav. slataoak alapjai 
képezné.

A „DEBRECZEN" tárczája.

— Bsszély. —

Hargitai Dezsőtől.
(Folytatás.)*)

Azonban még alig _ gyönyörködhetett
vétóban festői tájon egy rövid negyedóráig mi­
dőn hirtelen olyféle neszt hallott 
rondján. mint midőn valaki könny , gy P 
lekkel jő elöbb-utóbb olykor megállva es f. 
gyelve a körűié keletkező neszre.

Eleintén nem hitt füleinek de nem so-
kára egy könnyeden lebegő no íénett
észre, a mint a bokrok árnyából hozza lepett.

Gaszton a közeledőben Charlotteot 
merte föl.

(Folytatás.)
A körülmények ezen állásánál ^ fogva né­

zetünk és meggyőződésünk oda irányul, hogy 
sem Ausztriának magának sem a magyar-oszt- 
trák birodalomnak még ez időszerint egyatala- 
ban nem képezheti természetszerinti feladatat 
és anyagi törekvésének legfőbb tárgyát az 
imént elősorolt iparnemeknek oly irányban es 
kiterjedésben való növelése és gyámohtasa 
mintáz ez ideig eszközöltetett és még to­
vábbra is eszközöltetni terveztetik,, s igy addig 
mig be nem bizonvittatik, miszerint Ausztria 
az elősorolt iparczikkek gyártásában, valamely 
intellectualis tulajdonságnál fogva a legfejlet­
tebb iparos állammal szemben, biztos es töké­
letes győzelemre számíthat, addig nem tart­
hatjuk sem jogosnak és czélszerünek sem pe­
dig szükségesnek és megengedhetőnek, a biro­
dalom jelen vámpolitikájának fentartását, set 
hazánk legfőbb anyagi érdekének megóvása 

I tekintetéből vissza kell utasítanunk minden oly 
törekvést, mely netalán annak újbóli elfogadá­
sát és állandósítását tűzné ki feladata tárgyául.

Hogy azonban Ausztria, melynek ipari te­
kintetben sokkal inkább van mit védelmeznie 
mint Magyarországnak, mennyiben térhetne el 
eddig követett politikájától, s hogy lehet-é ma- 
gasb érdekek koczkáztatása nélkül. Magyaror­
szágnak az Ausztriával való szövetség alól ma­
gát kivonni, s minden irányban egy tökéletesen 
független kereskedelmi politikát követni. Mind- 
ezen kérdések eldöntésére a tisztán .nemzet- 
gazdasági mozzanatok mellett legfőbbképen po­
litikai érdekek lévén mérvadó befolyással; itt 
még csak annak kijelentésére szorítkozunk, hogy 
a szabad kereskedelem által követelt korlátlan 
forgalmat nemcsak Ausztria fejlettebb iparara 
nézve, de még hazánkéra nézve sem tarthatjuk 
olyannak, mely elegendő garantiát lenne kepes 
nyújtani arra nézve, hogy a jövőtől reményien 
és megkövetelt közgazdasági átalános nagyobb 
és gyorsabb fejlődés múlhatatlanul be is kö­
vetkezik. ,

Ezek szerint részünkről a vám altali vé­
delmet s annak rendszerét fentebbi. fejtegeté­
sünk szellemében s bizonyos körülmények közt 

átalában nem tarthatjuk kárhozatos körül- 
nvnek csak hogy az valóságos védelmi vám 

legyen s a védelemnek ne csak remény es ígé­
ret" szolgáljon alapul, hanem kézzelfogható con- 
cret valami, mely látható eredményeket is le­
gyen képes eszközölni.

Természetes tehát, bogy a védelemnek 
eltérőleg a mostam iránytól nem szabad áta 
lánosnak lenni, hanem kizárólagosan csak oly 
iparnemek gyámolitására l 'T szorítkoznia me­
lyek tökéletes megkonosithatásanak teltételé 
természeti viszonyokban gyökerezik.

Ezen elvből indulva ép oly kevéssé látjuk 
hazáukra nézve igazoltnak a birodalom jelen 
kereskedelmi politikáját, mint látnék az absolut 
szabad forgalom rendszerének alkalmazásai, 
mely lényegében az által, hogy egy es ugyan­
azon elvnek elfogadását követeli minden állam­
tól ép úgy nincsen tekintettel a földrajzi, ille­
tőié'' nemzeti elemek és tényezők különböző 

oltára, mint az érvényben levő vám rendszer.
Ha tehát mi hazánk anyagi érdekének 

szempontjából a vám- és kereskedelmi ügyek­
nek natiónálizálásában helyezzük minden íe- 
ményünket; teszszük ezt azért, mivel meggyő­
ződésünk szerint más utón és módon nem lenne 
kivihető, hogy Magyarországnak individuális 
hivatása a szükséges gyámolitast élvezhesse, 
azaz ho°y iparfejlődésének minden akadalya

Mi jött meg? A vörös könyv. („A cs. és 
kir. belügyminisztérium levelezései.“ 8. szám. 
1874. ápril hóban.)

Áll ez 4 főrészből; u. m. „Az osztrak- 
magyar érdekek képviselete Spanyolországban . 
(20 okmány.) „Libánon-kérdés“, továbbá a 
„Szuezcsatorna ügye“, végre „Más kereske^ 
delin! ügyek.“ Az egész könyvben, mely 117 
lapra terjed, 142 okmány van.

Érdekesnek az egész nem mondható, mi­
vel a nagyobb jelentőségű politikai kérdések­
ben folytatott levelezések hiányzanak abból.

Leginkább kereskedelmi ügyekkel foglal­
kozik a könyv, e tekintetben pedig semmi újat 
nem mond.

Ebben vártunk volna pedig valamit a fe­
jedelmek látogatásáról, a pápával folytatott le­
velezésből, s több ily ügyről. De mindenül 
hallgat az Írás.

A sok érdektelen okmány közt a leger- 
dekesebbek az első részben foglaltatnak. Az 
okmányok osztrák-magyar hajónak a spanyol 
vizekre küldésére vonatkoznak.

Hiába jött meg tehát a közösügyes ál­
dás. Nincs benne köszönet.

Az 1848. V. törvényezikk 2. §. d) és az 
erdélyi II. t. ez. 3. §. d) pontjában foglalt vá- 

jogezim az erdélyi vármegyék, székek 
és vidékek minden községére kiterjesztetik.

A lelkészek és segédlelkészek választói 
jogának gyakorlásához megkivántatik, hogy mint 
ilyenek, hivatalos alkalmazásban legyenek; az 
iskolatanitók pedig választói joggal az esetben 
bírnak, ha ezen állomásra a --

vágy-
törvény érteimé- 

hivatalukban megerő it-

A választó-1 javaslat.
(Kivonatban.)

Az előterjesztés czime: „Törvényjavaslat 
az 1848. V. és az erdélyi 1348. II. törvény- 
czikkek módosításáról és kit gészitéséről.

A javaslat első fejezete „a választói jog 
igazolása“ czimét viseli, 10. §-ból áll s a kö­
vetkező leglenyegesb határozatokat tartalmazza.

Választói jog az 1848 előtt fenallott ki­
váltságokra jövőben nem alapítható, kivételkép 
azonban azok, kik az 1848. V. törvényezikk ^1. 
és a 2. §. e). valamint az erdélyi 1S4S. II. tör- 
vénvezikk 3. §. e) és 4 §. a) pontja értelmé­
ben" a régi jogosultság alapján az 18;>o. evtol 
az 1872. évig valamely választói névjegyzékbe 
illetékesen felvétettek, a választói jog gyakor­
latában saját személyükre nézve meghagyatnak. 

Az 1848. V. törvényezikk 2. §. a) és

ben választattak, 
tettek.

Gazdai hatalom alatt levőknek tekintet­
nek a kereskedő- és iparostanonezok, a sze- 
gődöttek, valamint a köz- és magán szolgálat­
ban álló szolgák és cselédek.

Az 1848. V. tvezikk 2. §. és erdélyi H. 
tvezikk 1. §-ában felhozott eseteken felül a vá­
lasztói jogot nem gyakorolhatják, illetőleg a vá­
lasztók névjegyzékébe fel nem vétethetnek 1) a 
sorhadnak (liadi tengerészeinek) és a honvéd­
ségnek tényleges szolgálatban álló tagjai; 2) 
a vagyonbukottak, mig a csőd meg nem szün- 
tettetett; 3) a kik bűntett vagy vétség miatt, 
vagy az 1848. XVIII. törvényezikk 6, 7, 8. 9 
és 10. §§-ban körülirt sajtóvétség miatt fogságra 
Ítéltettek, a büntetés tartama alatt; továbbá 
azok, kik bűntett vagy vétség miatti vizsgálati 
fogságban vannak: 4) kik választói joguk el­
vesztésére Ítéltettek n jogérvényes Ítéletben meg­
szabott időtartam alatt.

A választói jog igazolására megkivántató 
mennyisége adókönyvvel, vagy az egyenes adók 
községi fő-könyvének kivonatával igazolandó.

A föld és ház tulajdonjoga ott, hol telek­
könyv létezik, telekkönyvi kivonattal, másutt a 
tulajdonjogot igazoló egyéb okirattal, a föld 
mennyisége pedig földadó-telekkönyvi (cataster) 
vagy tagosítás! foldkönyvi kivonattal bizonyí­
tandó.

A zálogbirtok a visszaválts idejéig a zá- 
logbirlalónak ad választói jogot.

az erdélyi II. törvényezikk 3-ik §. a) pont-a/j ...... . ~ t- ' -■ ,
jában a szabad királyi és rendezett tanacsu varo­
sokban előirt házak akkor tekintetnek 315 o. 
é. frtnyi értéküeknek, ha ott, a hol a házbér­
adó fizettetik, 1G frt tiszta jövedelem után ott 
pedi" a hol osztályadó fizettetik az 1S68. XXII. 
törvényezikk 10. §. értelmében legalább a 111. 
osztály szerint rovattak meg.

A földbirtok értéke ezen városokban a föld­
adóval megrótt 16 forint tiszta jövedelemmel 
igazolandó.

Vidéki élet.
Derecske, ápril 26.

Tegnapi levelemben kifejezett Ígéretemhez 
képest tudatom, miszerint ref. egyházközsé­
günk szavazatképes tagjai, a szószékből tör­
tént felhívás folytán ma d. u. a városháznál 
egybegyiilvén, a két lelkész választása tárgyá­
ban megkérdeztettek, s egyhangúlag oda nyi­
latkoztak, hogy a kettős papságot, a fő­
tiszt. egyházkerület által, az előttük felolvasott 
határozatban ahoz kötött teljesithetlen 
föltétel alatt nem óhajtják.

Marad tehát az egy papság. Választás 
pár hét múlva lesz. — Eredményét közölni 
fogom.

K. K.

Az 1848. V. törvényezikk 2. §. a) pont-
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iában a választói jog alapjául vett egy negyed 
urbéritelekhez hasonló kiterjedésű birtoknak 
azon ingatlan vagyon tekintetik, melytől a bir­
tokos legalább annyi adót tizet, a mennyi ugyan­
azon községben, vagy ha ott urbériség nem lé­
tezett, a szomszéd községben legkevésbé meg­
rótt egynegyed telek után fizettetik.

A polgárosított határőrvidék Iiács-Bodrog, 
Temes, Torontál és Krassó vármegyékbe beke­
belezett részeiben, valamint Szörénymegyében 
tizenegy 1200 □ öles. továbbá Közép-Szolnok, 
Kraszna, Zarándmegyékben és Kővárvidékén 
nyolez 1200 □ öles hold földbirtok tekintendő 
i/ úrbéri telekhez hasonló birtoknak.

Az 1848. V. törvényezikk 2. §. b) és, er­
délyi H. törvényezikk 3. §. b) pontjában érin­
tett kézművesek, kereskedők és gyárosok va-

A német trónbeszéd. (Berlin, ápril 26.) 
Az ülésszak, a melynek befejezése alatt állunk, 
tv.hozói eredményeinek mélyreható fontossága 
által az előbbi birodalmi gyűlések legjelentő- 
ségesebb ülésszakai közé tartozik. Az önök 
közreműködésével létrejött törvények legkivá­
lóbbika a szövetkezett kormányok inteutiói 
szerint megadj. a német hadseregnek azon 
szervezetet, a melyen alapszik a haza védel­
mének és Európa békéjének biztositéka. Hogy 
alkotmányunk fejlődésének folytonossága biz- 
tosittassék, és hogy újonnan nyert nemzeti in­
tézményeinek tovább fejlesztésére az átalános 
egyetértés alapját megnyerjék, a szövetséges 
kormányok ráállottak arra, hogy a hadsereg 
békelétszámának végleges megállapítása, a mely 
önök által javaltatott, és meggyőződésünk sze­
rint szükséges, a jövőnek tartassák fenn. Önök

*) E közlemény még ^
tárczaküzleményének folytatása. * holnap- 
kezik már a 81-dik szám tarczija- S holnap
tói foiy rendesen.

Két lépést tett feléje s aztan megal t 
mert a nő fölemelte jobbját, mintha figyelmez­
tetni akarta volna valamire.

Mindketten mozdulatlanul állták néhány 
nillanati" • az est csöndes es szellő nélküli 
volt csak néha-néha hangzott föl mind köze­
lebbről egy csengő női hang, melyben Gaszton
azonnal Judith hangjara ismert.

__ Pszt! — suttoga Charlotte lazas íz
satottsáeeal s egész közel hajolva az ifjúhoz, 
- nem egyedül jöttem; meg akartuk lepni 
önt művészi ábrándozása közben; de ?n ^ 
mellékuton megelőztem okét, mert első akar 
tam lennek, g*déy.L_ az iQu „

6gy ‘ftakugyan'afut kanyarulatánál ugyan 
e pillanatban látha tókká lettek W, Jud.tK
és a kövér páter, ki az előhalado jegyes par 
után úgy kullogott, mint egy jó vaskos pont. 
melvet az iró a sor után oda nyom.

__ Az istenért! ne szaladjanak úgy, ké­
rem! Köszönöm én az ilyen sétát! hiszen mar 
alig tudok lélekzethez jutni, — szabodeka 
kövér lelkész, torka kendőjével tarkóját korúl- 

töriUgetve.^, dehogyj hiszen nem megyünk

valami nagyon gyorsan, — válaszolt Tollfy ur, 
ki a maga részéről szintén nem közönséges 
módon szuszogott, hanem azért csak folytatta 
tovább útját az előbbi sietséggel, minthogy a 
karjába fűződött Judithtól elmaradni nem
akai t-_ Hála jsteD, hogy nagyságodat valahára
föltaláltuk, — ki állá a pap, midőn a holdsu- 
gár által bevilágított tér középén Charlotteot 
megpillant! — Hála isten ! én mar nem bír­
tam volna tovább szaladni; mióta nagyságod 
eltévedt tőlünk, mi valóságos gözkocsikká vál­
tunk s robogtunk előre, mintha valamely nagy 
szerencsétlenséget kellett volna sietségünkkel 
megelőznünk. , . . . ..

Charlotte nyugodt egykedvüseggel fordult 
Judith felé s egy nagyságos mama malicziozus 
tekintetével végig mérve őt, kérdeze tőle:

— Mire való volt az a nagy sietség, Ju 
dith; miért fárasztód ki oly igen az urakat? 
Talán ismét valami uj szeszély?

__ Óh nem ; hisz nem is jöttünk valami
gyorsan; nemde, Tollfy? S ha siettünk volna 
sem lenne feltűnő, miután te oly váratlanul el­
tűntél közelünkből; csak nem akarhattuk, hogy 
ily késő estve egyedül maradj s tálán valami 
kellemetlenségnek légy kitéve.

Charlotte egy pillanatra még összébb szo- 
ritá szempilláit; alsó ajkút kissé beszivta, — 
hogy megharapta-e azt, a hold bágyadt tenye- 
néí határozottan kivenni nem lehetett.

Egy pillanat múlva azonban kedves ka- 
czajt hallatott s miközben a paphoz lépett, 
hogy karját kérje, igy válaszolt:

— Valójában köszönettel tartozom neked, 
kedves Judithom; a szép holdas est kissé ab- 
rándozóvá teszi az embert s én, hogy, hogy 
nem, egy mellékutra tévedtem s midőn észre­
vettem, hogy nem vagyok többé veletek, siet- 
tem ide, hogy mentül előbb találkozhassunk.

— Mindjárt tudtam , hogy várni fogsz 
reánk s nem akartam soká távol maradni tő­
led; — viszonzá Judith egykedvűen.

_ Nos, művész ur, ha netalán már meg 
elégelte volna a festői részlet szemlélését, — 
kezdé újra Charlotte, Gaszton felé fordulva, 
úgy kérjük, legyen szives sétánkat velünk meg­
osztani.

Gaszton némán hajtá meg magát s hall­
gatagon követte a társaságot egész egy sö­
tét lugas-utig, hol — hogy a lombokon meg­
tört ezüstös holdfényt jobban szemügyre ve­
hesse — nehány pillanatra megállapodott

Elmerengéséből egy kéz érintése ébreszté 
föl s ugyan e pillanatban suttogó hang kér­
dező tőle:

— Ön holnap meg fog vívni érette? 
Meg akart fordulni, hogy meglássa azt, 

ki e kérdést hozzá intézte; mert a hangból 
megtudta ugyan, hogy nő volt, ki hozzá szólt, 
— de nem azt, hogy a jelenlevők közül 
melyik ?

Hanem, midőnu».™, fejét jobbra forditá, már
nem állt mellette senki; nehány kőnyed lépés 
nesze hangzott még a sötét lombfolvosóban s 
aztán távolabb egy hang, mely határozottan. 
Judithé volt s mely igy szólt:

— Tollfy! ugyan legyen ön udvarias, és 
szabadítsa ki ruhámat a gályák közül.

Sietve tett előre nehány lépést s a lu­
gasul kijáratánál Juditból Tollfy karján, ezek 
előtt pedig mintegy tiz lépésnyi távolban a Ju- 
dithra várakozó Charlotteot és a papot pil­
lantó meg.

(Folyt, következik.)
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elnök. Dr. Si- 
(Az ösztöndíj az

az engedményeket azon biztos 'meggyőződésből. * Színház. Holnap színre kerül egyébiránt becses pártfogásába.ajánlva, , tiszte­
lhették bo-v a katonai etat feletti rendes1 „III. RIKUÁRD“, tragédia Sakespearetöl. Ró- lettel vagyunk Budapesten 1874 évi apnl ho 
tanácskozmányok és az alkotmányi elet haladó nai játsza a címszerepet Ez idényben ezen 22-én Dr. Rozsay József egyleti 
fejlődése meg fogják győzni az országot és a kívül több sekszpiri darab nem fog szinpadun- 
jövö birodalmi gyűléseket, hogy a nemzeti kon előadatni. .
védérő egyenletes kiképzése, az évenkinti költ- * Gazdáknak. Április 30-dikan, csu-
sé°vetési°viták számára szerzendö törvény-alap törtökön délután, a gazdasági taniuté- 
szüksétres arra, hogy a német hadseregnek oly zet gazdaságában, a Parlagon, Virágh Vmcze 
szilárd° alkat adassák a mely jelentőségének jószágfelügyelő ur, ki a Horszky-féle burgonya- 
íneofelel Hazafias áldozatkészséggel felajánlót- művelő eszközök alkalmazását magánál a híres 
ták° önök közreműködésüket azon hiányok el- Horszkynál Csehországban tanulmányozta, ke- 
háritására melyek a hadsereg és a tengeré-! suhh pedig gróf Keglevich Béla tornai urodal- 
szet rokkantainak ellátásáról szóló törvényben, mába behozta, mint a földmivelési minisztérium 
me«' voltak Köszönetét mondok önöknek azon ] kiküldötte, ez eszközöket s azok használatai a 
gondoskodásért, melvet azok érdekében tanusi-1 gazdaközönségnek gyakorlatilag fogja bemutatni, 
rnttak kik a hazáért való hadi-szolgálatra erőt Felkérem ennélfogva‘'a t. gazdaközonseget ata- 
és é"észsé»et áldoztak fel. A papirpénzforga-; Iában, különösen pedig a gazdasági egylet tisz­
tem szabályozása nagy nehézségekre akadt a telt tagjait, hogy e próbára kifáradni, s azt
múltban kifejlett alakulatok különféleségében. becses jelenlétükkel érdekesbe tenni szívesked­
sz öTk közreműködése folytán sikerült a kü-1 jenek. Egyúttal a Vidacs-féle tengeri ve ogep 
lönféleségek kiegyenlítése által oly szabályozást is be iesz mutatva, s mecnrobalva. Molnár 
létesíteni, mely a legszigorúbb óvatosság pa-1 Lajos, 

gok!

megpróbálva. M o
h. igazgató.

A dalárdáról még semmi életjel. Régi

monyi József egyleti titkár, 
illetőnek már át is adatott.)

* A koldulást a legjobb akarat mellett 
is bajos meggátolni. Vén asszonyok, s ravasz 
ficzkók gyakran elindulnak az emberi könyörü- 
letesség kizsákmányolására. Megtörténik az is, 
hogy az ilyenek nem hagyják ott, a mit meg­
látnak. Ezért fogtak be egy nőt közelebbről is. 
Az ilyeneknek pedig bajosan vethetünk gátol 
addig, mig dolog házat nem fogunk épít­
tetni.

* A kapitányi hivataltól a lapunk szom­
bati számában közölt botrányos esetre vonat­
kozólag czáfolatot vettünk. A czáfolat egyéb­
iránt csak azt tagadja, hogy az ott érintett 
cselekmény a kórházban történt volna. De ama 
beküldetett czikk Írója — a mint észrevesz- 
szük — inkább az emberietlen bánásmódot 
akarta megróvni. S az a kérdés, mikép járhat 
el úgy a rendőrség oly nő irányában, kinek

napi^énzeteek1'“természetében“ r^^kTdályök | dicsőségé höí" é^faz"'éji homáíyban ? Már kö- iparengedélyt ^'Különben is bárki irányában 
Btével olv egységes papírpénzt hozott .zeig a dalárverseny ideje. S Debreczen ifjúsága 
létre mely a forgalom összes köreit kielégít- j nem tudna_ többe lelkesedni a - dalért 11 ettre

’ • ' kormánvnval egyetértve más' fel tehát. Éljen a dal! i, - ,.. . , , .. .
3 ■ ...................... * Adóügy. Miután a közadók befizetésere;ban megbízható kézből e kővetkező sorok kul

XXI. törvényezikk 12-ik ;de11ek be hozzánk: „A „Debreczen“ 81.

humanitással tartozik viseltetni minden ember s 
annyival inkább a kapitányi hivatal. A vizsgálat 
majd kideríti az igazságot. Különben e tárgy

adófizetés j számában közlött „Beküldetett“ kiegészítéséül

által követett politikát 
kai részesítették, megerősítik 
meggyőződést, hogy a német haza

heti. A szövetségi .... ....
tereken is fejlesztették önök a törvény hozást (
és az intézményeket. Azon támogatás, melyben [vonatkozó 18b V évi
a>.ai- „ általam és a szövetséges kormány §-a értelmében a 2-dik evnegyedi „«vu.vv,..,, .......önök az en a.falam határozataik- határideje május ló-én lejár, figyelmeztetnek . megjegyeztetik, hogy azon no kinek iranvaban

bennem azon i a város adófizető lakosai, miszerint a most! a kapitányi hivatal egyik városi foorvos egy-
közös i nevezett 2-ik évnegyedre eső, valamint a inult ,szerű, s mint később kitűnt, minden alapot

nélkülözött bejelentése folytán, oly botrányos 
el, épen a kapitányi hivataltól 

varrónő, iparengedélyt. A kapitá- 
ezen eljárását, hallgatással mei­
nem lehet, s azt jövőre nézve el 

ä napi megintési határidő letelte után lóvja tiltani már csak azért is szükséges, mert tei­
le hátralékát, tekintet nélkül arra. intéztetett-é lünben a szóban levőhöz hasonló elbánásban 
ellene tettleg záte"oiási eljárás vagy sem, min- minden oly védtelen nő részesittethetnék, ki 
den adóforint után 2 kr. zálogulusi költséget az illető orvos jó indulatának bírásával egy

mint a kérvénvi bizottság jelentése. Polit Ti- tandó „Petőfi-egylet“ javára Vahot több vá- 
vadar pancsovai képviselő a 30 nap föntartá- rost is meglátogat. _
savai igazoltatik. Bartal György kereskedelmi * * A v í d e k í tanintézetek épületeinek 
miniszter határozatot nyújt be,, melylyel egy megvizsgálására biztosokat küldött ki a kormány, 

i 15 tagú szakbizottság kiküldetését kéri a bá- * * Egerben a kir. ügyészség bőr-
nyatörvény tárgyalása végett. A javaslat elfő- tönhelyiségeben a rabok gyárilag űzik a szék- 
gadtatván, a 15 tag szombaton váiasztatik. A gyártást. Követésre méltó példa, 
bizottságokba megválasztatik: a pénzügyibe *** Családi trag édi a. Somogymegye 
Somssich Pál, az állam és egyháziba Petrovay Csicso községében Bencsik Vmcze földműves e 
Ákos, a közalapokba Vécsey és Horánszki, a hó 22-én virradóra nejét s ennek anyját agyon- 
mentelmibe Hajdú Ignácz , a naplóbirálóba verte s ezután maga magát agyonlőtte, a „Hun- 
Degré Alajos. — Legzözelebbi ülés csütör- nia“ írja: hogy e borzasztó tettet napája 
tökön. i miatt követte el, ki a családi boldogságot föl.

------------ dúlta, nejét folytonosan idegenítette férjétől g
már az elválás miatt is lépéseket tett. A féri 
pedig nejét véghetlen szeretvén, kinos helvze1 

nninaree-vlet tébeu követte el a hármas gyilkosságot.
- P- 8,jhn„ ! *** Győr-C sanak községében i

Fővárosi értesítő.
** A 7 orszáízos

alelnökeivé vasárnap Pulszki F. és Türr "tábor-! * kÖ2-
nok választattak. Budapest és Temesvár 50 ft- segi eloljatosag a hegyjárás után betert

uraim: Elbocsátom önöket hálával telten isten 
iránt, kinek irgalma megengedte, hogy _ komo y 
betegség után ma önöket magam köre gyujt-
hetem. . ,

Angolország. A suezi csatornatarsasag 
megbízottja kijejeuté, hogy franczia részről a 
dijak beszedésére nézve ujszabályzat ohajtatik. 
A kereskedelmi miniszterrel pedig tudatta , 
hogy a hajóknak a csatornán való közlekedés 
csali az eddigi dijak előleges lefizetése mellett 
engedtetik meg. valamint a hadsereg hajol 
is csak az illeték letétele mellett bocsáttat­
nak be. , , , . ,

Törökország. Anatolia nemely helységé­
ben oly nagy a szükség, hogy éhhalállal küz-
ködnek. ,

Bilbaoban a készletben levő eleseg ele­
gendő egy bóra. vagy takarékos kezelés mel­
lett kettőre is. ,

Belgrádban Milán fejedelem kiáltványban 
tudatja, hogy a szultánhoz megy; távollétében 
a minisztertanács vezeti a kormányt.

Uj-Yorkból távirják, hogy a Missisippi is­
mét kiöntött s e miatt ezer és ezer ember 
szenved a legnagyobb szükségben.

Svájczban az alkotmány revíziója kérdé­
sében (ápr. 19.) szavazott 538.082 polgár, — 
igennel 338,027. nemmel 200,055. így az al­
kotmány revíziója megtörténik, habár oly te­
kintélyes számú polgár ellenzi is azt.

— Pozsonyi lóverseny. E hó 26-án tar­
tartatott meg a tavaszi lóverseny Pozsonyban 
uagv számú néző közönség jelenlétében. Az ál­
lam" diját (4000 frank) nyerte Spriszger Gusz­
táv báró lova: „Ausztrálián“. A pozsonyi han- 
dixap dijat (lOOO fr.) lovag St. Georg lova: 
„Paulinus“. A Kaldruber dijat (1000 ft.) Bal- 
dácsy A riszt lova: Lady „Patrouesz,“ — A 
földmivesek diját 160 it.) egy idős kiszolgált 
katoualó nverte.

lJDO\SÁ««li,
* Kossuth Lajos születésnapját tegnap 

Debreczenben családi és baráti társaságban 
több helyen megülték, áldást s hosszú eletet 
kívánva a nagy számüzöttnek. E jó kívánsághoz 
bizonyára az egész ország népe hazafiul öröm­
mel csatlakozott.

Sörcsarnok megnyitása.
Rótt János, i." -;at éveu át a Telegdi ven­

déglőjét haszonbérbe bírta, és a t. ez. közönség 
méltó elösraérésében részesült. — a Tornay-féle 
helyiségbe átköltözött, és mai napon sörcsarno­
kát és éttermét a t. ez. közönség részére kinyi­
totta.

ízletes étele, jó bora, söre, pontos kiszolgá­
lás és a jutányos árral meg fogja győzni a t. oz. 
közönséget, hogy becses látogatásukra magát 
méltóvá teszi.
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A tavaszi építkezési 
idényre

ajánlom az ispotály templom mel­
letti faraktáromban egészséges 
tölgyből készült haszonfákat, u. m. min­
den építkezési czélra fordítható külön­
féle vastagságú négyszegfát, gom­
boly fát, deszkát, lépcsőt, itató 
vályút és szőlőkarót , melyek nagy 

választékban találtatnak.

is megrendelhetni vagy saját üzlethelyi­
ségemben (Széchenyiutcza 1771. sz.) vagy 
pedig a pályaudvari farakodó helyen tar­
tózkodó felügyelőmnél.
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Berger Henrik.

fizet. A városi tanács.
* Utólagosan értesülünk, hogy néhai Né 

meth Sándor, ki a debretieni 
is oly szép hagyományt tett, 
átalános örökösül Búzás Eleket (s nem, mint 
tévesen irók Búzás Sándort) nevezte meg.

* Részvéttel vettük a következő gyászje­
lentést : Özvegy Tegze Ferenczné _ született 
Markó Rozália, ngy a maga, mint Róza Tegze 
Mihályné, Emilia, Gerber Ödönné, Borbála 
Fülöp I.ajosué, Lajos, Berta, Ilona s lerencz 
gyermekei és nyolez unokája nevében, — meg- 
szomodott szívvel jelenti, a felejthetetlen jó 
férj és gondos családatyának s nagyatyának 
néhai Tegze F e renc z, Szatmár-Németi 
sz. kir. város volt tanácsosának, s bizottmány! 
tagnak, f. é. ápr. 26-án d. e. 11 órakor, éle­
tének 66-ik évében tüdöszélhüdésben történt 
gyászos kimúltál. A megboldogult földi részei 
f. é. ápril 28-án d. u. 4 órakor a piaczon levő 
27. sz. lakházból, a reformált egyház szertar­
tása szerint fognak a végnyugalomnak átadatni.

* Gusztrinyi Sándor országszerte előnyö­
sen ismert női ruhaszabász, ki e téren igen 
alapos jártassággal bir, ma utazott el városunk­
ból Szoboszlóra. Ajánljuk őt az ottani hölgyvi­
lág figyelmébe. A szabászat elsajátítására ritkán 
találhatnak jobb alkalmat.

* A téii öltönyt ma ismét fel kellett 
venni. A múlt éjjel oly hideg volt, hogy őszi 
éjnek is sok volna. A mint Máramarosból jött 
utazók beszélik, ott a hó javában esik. Esőt 
vártunk s kellemetlen vendég jött helyette.

* Ösztöndíj. Az országos magyar izraelita 
ösztöndijegyleltől S t e i n f e 1 d Antal, mint a 
21. községkerület elnöke a következő levelet 
vette: Tekintetes ur! Az orsz. izr. ösztöndíj- 
egylet választmánya a f. 1S73/, tanévre kiírva 
volt egyszáz forintos ösztöndíj egyikét Fisch­
bein Károly 7. gymnasium! osztályú tanulónak 
adományozta. Midőn t. uraságodnak, kinek ut­
ján a pályakérvény beérkezett, mellékelten 
(100) egyszáz forintot nevezett ösztöndíjas ré­
szére leendő kiszolgáltatás végett átküldenők, 
kifejezést adunk azon várakozásunknak, hogy

vagy más ok miatt nem dicsekedhetik.
* Megszökött. A szobacicus megunta a 

főiskola részére magános életet, s elment szökve, felkeresni 
végrendeletében életpárját. De vitt utravalót is. Nem uj dolog

ugyan az ilyen, hanem ez épen tegnap történt. 
Nem ért el a kedves karjaiba, de igen a rend­
őrségébe.

* Önkéntelen az ember mindenre születik. 
Születni kell teliát csavargónak is. Társadal­
munk szomorú képét tünteti fel e néposztály, 
mely Debreczenben is nem kis mértékben van 
képviselve. Gyakran fognak el ilyeneket, kik 
bizonyára nem becsületes utón keresik kenye­
rüket. S ezek nagy része a — vidékről ván­
dorolt be.

* Megkaptuk Szörénymegye emlékiratát 
a helyhatóságok kikerekitéséről alkotott tör­
vényjavaslatban kimondott feloszlatása, illetőleg 
Krassómegye északi 8 szolgabirói kerületével! 
„Krassómegye“ elnevezés alatt és Lugos me-! 
gyei székbelylyel történendő egyesítése ötleté-1 
bői; irta Bánó vies Sándor szörénymegyei I 
főjegyző; e munkálatot Szörénymegye és Ka-' 
ránsebes város is magáévá tette.

* Panaszt vettünk az iránt, hogy a pe-| 
ezer reggel népes piaczon is kergeti az ebe-| 
két, a mi a közönségnek méltó bosszúságot 
okoz. Az ily csekélységre sem ártana kiterjesz­
teni a rendőri figyelmet.

tál az egylet alapitó tagja lett.
** Á központi ellenzéki kör május 

3-kán közgyűlést tart.
** Budára is be akarják vinni a vízve­

zetéket. Hisz talán a pestiek szívesen oda köl­
csönöznék már, annyira megunhatták azóta. 
Boldog pestiek!

** A városi tanács 400 ftot adott az 
ottani tanító egyletnek helyisége, berendezé­
sére; azután évenkint 100 ftot ad.

** A kisdedvédő-egy 1 et ma 
jen nyitja meg gyermekkertét a „száz- 
házban.“

** A magyar delegáczió albizott­
ságai szorgalmasan dolgoznak, s a hadügyi 
élelmezés, elhelyezés és felszerelés ügyében 
alakított albizottság mind tegnap, mind ma 
ülést tartott. Tárgyalás alatt az elhelyezés 
kérdése volt, mire nézve a hadügyminisztertől 
újabb adatok követeltettek. A hadsereg 
felszerelésére vonatkozólag a szállítási 
elférték batárideje ápril 20-dikán járván le, 
s az illető ajánlati tárgyalás kihirdetésével a 
magyar delegáczió által megállapított alapelvek 
nem kellőleg vétetvén tekintetbe, az ezen ügy­
ben alakult fővárosi bizottság megkérte a ma­
gyar delegáczió elnökét, keresné meg a had­
ügyminisztert, hogy az ápril 20-káig beérke­
zett ajánlatok feletti eldöntés függesztessék fel 
addig, mig az ügyet a delegáczió tárgyalja, 
vagy fogadja el a hadügyminiszter utólagosan 
is a szállítási üzlet nagyobb deczentrálizátióján 
alapuló ajánlatokat.

kis áldomásra a korcsmába. Oda ment Klausz 
Ferkó is, ki nemcsak egykori kihágásairól ha 
nem rablásairól is eléggé volt ismeretes az 
elöljáróság előtt, ki utóbbi időben az Ihászin 
elkövetett rablás gyanújával volt erősen ter­
helve, de a kit azonban a pápai törvényszék 
szabadon bocsátott. E rabló o.y félelmetes hír­
ben állott nemcsak a község'ben, hanem az 
egész vidéken, hogy a helybeli elöljáróság is 
tartott tőle, mert tudta, hogy ez vagy „rabol“ 

iájus 1- vafy Ázért egész barátsággal fogadta
a felelmes embert s szívesen kínálta borral 
a meddig ennek tetszett. Azonban a borozás’ 
közben az elöljárók a rablóval összeszólalkoz­
tak; — mire ez a lámpát leütötte s a sötét­
ben az elöljárók közé lőtt, de golyója nem ta­
lált, — egyik tagtárs feje mebett fúródott a 
falba, maga pedig az ajtón kiszaladt s Mén­
főre egy rokonához menekült. De az elöljárók 
s a lövésre felzudult népség puskával, kaszá­
val, vasvillával és ásóval fölfegyverkezve utána 
mentek, ott a lakásban megszorították 
zatosan meggyilkolták. s irtó -

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Ápr. 27. —

Elnök P e r c z e 1.
Elnök bemutatja a Hajdúkerület 3 kér­

vényét a kikerekités ellen, a hadi felszerelés 
és az állarnadók emelése helyett más módok 
alkalmazása ügyében. Jelenti még, hogy Schrei­
ber Frigyes lemondott; az uj választás elren­
delésével az elnök bízatott meg. Papp Gusz­
táv a romániai vasutaknak Orsovánál csatlako­
zása tárgyában interpellálja a közlekedésügyért. 
Mi közöltetni fog a közlekedésügyérrel. A bi­
zottságok részéről benyújtanak a honvédelmi

A panszlávok ellen.
Zólyommegye közönsége a m. kir, 

minisztériumhoz feliratot intézett, mel ben a 
pánszláv és egyátalán haza ellenes szellemben 
működő nagyrőczei, turóczszt-m.írtoni, s zniúi 
gymnasiumok megszüntetését vagy teljes átala­
kítását kéri.

E felirat következtében a közoktatásügyi 
miniszter az ilietö superendes urakat hivata­
losan megkereste, hogy azonnal szigorúan vizs­
gálják meg a kérdéses gymnásiumok beléletét 
működését, irányát és szellemét, és hogy amen­
nyiben ezen beható vizsgálat folytán arról győ­
ződnének meg, hogy ez intézetek ellen emelt 
nyilvános vádak alaposak, a gyökeres javítás 
vagy átalakítás iránt a szükséges intézkedést 
rögtön vegyék eszközlésbe; a turócz-szt-már­
tom gymnásiumot illetőleg pedig a tankerületi 
főigazgató utasíthatott.

Végre a tiszai, nem különben a duáninne- 
ni ág. evan. felekezeti vallás kerületek főgondnoka 
és az ágost. ev. hitv. egyetemes iőgondnok meg­
kerestettek, hogy a superintendensek eljárását 
támogassák s szükség esetén az egyház-kerület 
közgyűlésén megfelelő intézkedések által a ba­
jon segítsenek.

Délutáni posta.
^ magyar nyelvet szorgalmasan 

tanulja a közös pénzügyőr Holzgethan.
R e v i c z k i Sándor miniszterelnöki 

osztálytanácsost, ki váltóhamisításért üldüzte- 
tett, Turinban elfogták; ott Hein álnév alatt 
élt. Már Budapestre szálliták.

— Schreiber Frigyes Medgyes-szék és 
városi képviselőnek a ház tegnapi ülésében beje­
lentett lemondása, egy bizalmatlansági szava­
zatnak következménye, melyet a nevezett kép­
viselő a szász képviselők strikeja alkalmával ta­
núsítót passiv magatartása miatt választói részéről 
nyert. Megürült választókerületében, Bausznern 
Guido, a szász ultrák egyik iegtulzúbbja. szán­
dékozik föllépni, ugyanaz, kinek tollából a 
I.öher-féle élőbeszéddel ellátott ismert röpirat 
eredetét vette.

ezen ösztöndíj az abban részesített tanulónak1 miniszteri palota költségvetéséről, a 71. évi 
szorgalma s előmenetelének mindinkább foko-; XXXI. t. 28. czikkelyének módosításáról, a 
zására serkentésül szolgáland. Egyletünket budapesti telekkönyvről szóló jelentések, vala-

KOZÍÍ AZD AS AG.
— Debreczen, ápril 28. Tegnap óta 

folyvást hidegszél dühöng, melynek szünetelésé­
vel fagvástól félthetjük úgy gabona, mint gyü­
mölcs és szőllöterményünket. Bár a nap süt, 
mégis oly élesen hideg a szél, a hófelhők a 
távolból oly hideget lehelnek, mint januárban 
vagy februárban.

A mai uv«.. mint tegnapi heti vásárunk­
ban nagy hiánya volt a terménynek, melyből 
azok árának tetemes javulása fejlődött. Ugyanis: 
Tiszta búza 13.40 — 14.60 kr, kétsz. 12—13 frt, 
rozs 10.20—80 kr, árpa 6.40—80 kr, tengeri 
8.70—90 kr, zab 4 80-5 frt. köles 10.60—80 
kr, zsák kolompár 2.60—80 kr.

Belföldi hírek.
V á c z n á 1 tegnap reggel a teher­

vonat kisiklott a vágányból, de semmi kár nem j 
történt.

„** L o s o n c z o n Petőfi élet és jellemraj­
zából Vahot Imre felolvasást tart egy alaki-

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
O LA II KAROL V.
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S Z A T M ÁRI KAROL V.
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Árverési hirdetés.
A debrrezeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ka- 

tö.áa részéről közhírré té-etik, miszerint a — néhai 
Szebeni Sara Tnrz-.uk Sandorné hacyaiékához lar- 
lozó in. a lanok urna debreczeni 11/5. számú telek- 
je yzőkőnyvben bejegyzett s 1200 aftra értékelt cranó- 
küiváro/i 2921. számú hizastelek folyó 1874-dik évi 
má jus lui 18-ik napján, a líebreczeni 4162. száma t»- 
ekje_vyzököny-ben foglalt 616 négysregól csapokerti 

szollőnek a hagyatékhoz tartozó s 60 ausztriai trtra be­
csült fele része pe iig május hó 19-dik napján dél- 
utani $ ó-akor, » telekkönyvi irodában kiküldött vég­
rehajtó Vetéssi VIillaly által megtartandó árverésen 
el fognak adatni.

Az árvere-i feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10", a vagy 

is a házra nézve 200 afrt a fél szellőre nézve ne «ig 6 
frt az árverelni szándékozók által a kiküldött irverelő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a le­
ütéstől számítva az első 8 nap, a második 2 hónap, a 
harmadik 3 hónap alatt, az árverés napjától fogva 6V 
kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; 
a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak 1874. pünkőstkor 
birtokába és használatába lép; tulajdonjoga csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe 
leztetni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, es a vett 
ingatlanok után folyó évi pünkösttől fogva eső minden­
nemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459, §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik az elárverezendő ingat­
lanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, 
feliratnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — a 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek-, 
könyvi hatóságnak 1874. ápril hó 10-ik napján tartóté 
üléséből. w
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Szentpétery Sándor,
aljegyző.

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

1874. VI. évi
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Előfizetési ára|
Helyben es postán

_ r évre 10 frt — kr. 1, érri 
Fél évre 5 „ — * Egye*
Előfizetési pénz s mieden 
A'őpiaez, / rrsey-ház
a szerkesztőségbe bermeutrel

Előfizethetni Ae/yl 
Telegdi K. Lajos kon 
désében s a szerkesztőségnél.f 

a postahivatalok utj|

Boldog Magyai
** Rémképek járnál 

Nyakig úszunk az adósság 
kelésünk a gyors és ölel 
gáltatás eszméjének éles 
igazgatási ügyeinkben mél 
a teljes önrendelkezési 
tekintetben még mindig] 
ultramontáuizmus. Közök 
ben pedig olv hátra vagyd 
8 exellencziája, a közöl 
szíveskedett bennünket pl 
német lapban „barbárok 
Gazdálkodóknak oly ro| 
mintha mindnyájan egy-eg 
ügy miniszternek akarnánk 
val, érzi azt mindenki, 
van a nemzet?!

S nézzük meg csal 
szemben, mit csinál a kél 

Nem talál magának 
Teng-leng egyik nad 

mintha csak azt akarná 
napdijak kiosztassauak, 
fizesse az adót, mit rá ni 

Elértük tehát azt a 
midőn Magyarország kJ 
nem lel dolgot, hanem cl 
a nélkül, hogy valósággj 
lamit —

Boldog Magyarorszál 
Valóban t-z egykori 

szavai nagyon illenek a 
közöíügves élet képvisel« 
tadbannincsöröi
nincs reményi" S 
nék a modern poütikl 
merészelné mondani, hód 
szép hazám, m i at 
én.“ Most már nem di\l 
gozni, vagy szenvedni, 
tói a napdijat. S mi ml 
vész is a haza.

Ott ülnek réjróta a \
tesznek a hazáért ?
utóbbi gyűlésen az elnij 
gyei te kimondani, hogy I 
ben feloszlatja a gyűlést!

Ha a hazafiul szeg 
nvibb érzete volna is 
ez erkölcsi arczulverést 
élnie. A kormány nem 
a képviselőháznak. midii 
van 1 —

De türhetik-e azt 
selőkis? Hátnem volna ! 
ködni egyes törvényju 
volt aztán közelebbről i 
relési kérdése. Kormány! 
tett-e egyetlen lépést, bog 
éldekei megóvassanak? 
csen. mint a kiknek legj| 
szénájuk

Boldog Magyarors
Azonban i:e elég ed j| 

vei. Fizet a nemzet neki 
czinien. hogv tl.rvónvej

Mi s? Nem tuu ,
a hon atyáinak ?

Fabinvi, Bachnak el 
huszárja állíttatott pedig 
neki - azt hiszszük . - 
megerőltetésébe kerüli el 
ügyes bölcseségtöl atleng

A „debreczen!

Margiiai Dez|
(Folyta tá

Igen is: elvileg, 
lehetne elvileg aludni, 
tilosban vadászni egyes 
vannak egész párt"!;, nu-i>€ 
nyilvánítva az almát, ívnyi 
kóstolnak ? 1

Pár negyed múlva az | 
talanná változott: magok 
regni látszottak álló helyükj 
lyák, meg az elefántok 
szerint tenni szokták

A holdvilág lágy fény] 
dulatlan tárgyakat, ezüstöt 
bólogató fák lombjaira, s 
kotva a zöld fűre vetődött I

Itt a legnagyobb féli] 
árny; s mindkettő olyan 

jneilett, mint az életben i 
piruló erény ; a kettőből 
végzett kép, épen. mintha | 
került volna ki.

Azonban az est e nej


